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เรื่อง การหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับ
ที่ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง
เรื่อง การหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับ
ที่ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง



การหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับ
ที่ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง

การหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับ
ที่ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง



ทบทวนการหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับที่ผลหาร
เป็นทศนิยม 1 ต าแหน่งและ 2 ต าแหน่ง

การหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับที่ผลหาร
เป็นทศนิยม 1 ต าแหน่งและ 2 ต าแหน่ง 

มีวิธีการหาผลหารอย่างไร
- ใช้การตั้งหาร โดยมีวิธีการเช่นเดียวกับการหารทศนิยมด้วยจ านวนนับ 

    เนื่องจากจ านวนนับสามารถเขียนเป็นทศนิยมได้
- ใช้วิธีการหาผลหารในรูปเศษส่วน แล้วด าเนินการให้ได้ผลหารในรูปทศนิยม



จุดประสงค์การเรียนรู้จุดประสงค์การเรียนรู้
หาผลหารของจ านวนนับหารด้วยจ านวนนับ

ที่ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง
พร้อมทั้งให้เหตุผลในการสนับสนุนแนวคิด

ของตนเองได้อย่างสมเหตุสมผล



การหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับที่ผลหาร
เป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง

พิจารณาการหาผลหาร  17 ÷ 8  โดยการตั้งหาร
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ตรวจผลหารของ  17 ÷ 8

ตรวจสอบ 8 × 2.125 = 
ดังนั้น 17 ÷ 8 = 2.125

ตอบ ๒.๑๒๕

17.000 = 17



หาผลหารของ 17 ÷ 8 โดยการเขียนในรูปเศษส่วน
แสดงตัวตั้งคูณด้วยส่วนกลับของตัวหาร
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1. ครูแบ่งนักเรียนออกเป็นกลุ่มตาม 
Gang Of Four

2. ให้แต่ละกลุ่มเขียนแสดงวิธีหาผลหารกลุ่ม 
    ละ 2 ข้อ
3. เมื่อท าเสร็จแล้วให้นักเรียนส่งตัวแทน
    มาน าเสนอผลงาน

1. นักเรียนเขียนแสดงวิธีหาผลหาร
    กลุ่มละ 2 ข้อ
2. นักเรียนออกมาน าเสนอผลงาน

ค าชี้แจงบทบาทครูปลายทาง ค าชี้แจงกิจกรรมนักเรียน 



เขียนแสดงวิธีหาผลหารเขียนแสดงวิธีหาผลหาร
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แบบฝึกหัด 2.22แบบฝึกหัด 2.22







สรุปบทเรียนสรุปบทเรียน
การหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับที่ผลหารเป็นทศนยิม

1 ต าแหน่ง อาจหาได้โดย
- ใช้การตั้งหาร โดยมีวิธีการเช่นเดียวกับการหารทศนิยมด้วย   
   จ านวนนับ เนื่องจากจ านวนนับสามารถเขียนเป็นทศนิยมได้
- หาผลหารโดยใช้ตัวตั้งคูณด้วยส่วนกลับของตัวหาร



บทเรียนครั้งต่อไปบทเรียนครั้งต่อไป

เรื่อง 
การบอกค่าของเงินในรูปทศนิยม



สามารถดาวน์โหลดได้ที่ www.dltv.ac.th

สิ่งที่ต้องเตรียมสิ่งที่ต้องเตรียม

แบบฝึกหัด 2.23
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